

WSZ-EP-47/MO1 /2017

Konin, 30.08.2017 r.

wg rozdzielnika

### WYJAŚNIENIA DO SIWZ

**Dotyczy przetargu nieograniczonego poniżej 209 000 euro na dostawę leków biorących udział w programach lekowych i chemioterapii dla potrzeb Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego w Koninie, nr sprawy: WSZ-EP-47/2017**

W związku ze zgłoszonymi przez uczestnika postępowania przetargowego zapytaniami dotyczącymi SIWZ, niniejszym na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29.01.2004 r. - Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2015 r., poz. 2164 ze zm.), uprzejmie wyjaśniamy:

#### 1. Dotyczy wzoru umowy

Czy Zamawiający zgodzi się na dodanie we wzorze umowy fragmentu o następującej treści:

„W razie wystąpienia nieprzewidzianych i niezależnych od Wykonawcy okoliczności takich jak: utrata statusu refundacyjnego leku, wstrzymanie sprzedaży lub wycofanie produktu leczniczego z obrotu decyzją Głównego Inspektora Farmaceutycznego, zaprzestanie produkcji, skutkujących uniemożliwieniem realizacji umowy przez Wykonawcę, przy jednoczesnym udokumentowanym braku możliwości dostarczenia przez Wykonawcę lub innego dostawcę przedmiotu umowy lub towaru równoważnego/odpowiednika, strony mają prawo do odstąpienia od umowy za porozumieniem stron.”

#### Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ

W przypadku braku zgody na powyższy zapis, jakie działania Zamawiający zamierza podjąć w razie wystąpienia wymienionych okoliczności?

**Odpowiedź:** Zamawiający zmierza do realizacji umowy w oparciu o określony w treści SIWZ projekt umowy oraz powszechnie obowiązujące przepisy prawa. Zgodnie z ich treścią strona ponosi odpowiedzialność za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania, chyba że niewykonanie lub nienależyte wykonanie jest następstwem okoliczności, za które odpowiedzialności nie ponosi. Jeżeli dostarczenie przedmiotu zamówienia jest obiektywnie niemożliwe zgodnie z treścią art. 495 kodeksu cywilnego jeżeli świadczenie jednej ze stron stało się niemożliwe, strona ta traci prawo do świadczenia wzajemnego. Odpowiednio jeżeli świadczenie jednej ze stron stało się niemożliwe tylko częściowo, strona ta traci prawo do odpowiedniej części świadczenia wzajemnego. Jednakże druga strona może od umowy odstąpić, jeżeli wykonanie częściowe

nie miałyby dla niej znaczenia ze względu na właściwości zobowiązania albo ze względu na zamierzony przez tę stronę cel umowy, wiadomy stronie, której świadczenie stało się częściowo niemożliwe.

Wykazanie zaistnienia powyższych okoliczności spoczywa na stronie, która się na nie powołuje.

**2. Dotyczy § 4 ust. 9 wzoru umowy oraz Formularza ofertowego Pkt. 1(\*Wymagania) – termin ważności dostarczanych leków**

Czy Zamawiający zgodzi się na skrócenie terminu ważności dostarczanych leków z minimum 12-u do minimum 6-u miesięcy od daty dostarczenia?

**Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ**

Ewentualnie czy Zamawiający zgodzi się na dopisanie w § 4 ust. 9. wzoru umowy oraz Formularzu ofertowym Pkt. 1 (\*Wymagania) zdania: „Zamawiający dopuszcza możliwość dostawy przedmiotu zamówienia z terminem przydatności do użycia krótszym niż 12 miesięcy tylko w przypadku uzyskania przez Wykonawcę pisemnej zgody od Zamawiającego”?

**Odpowiedź: Zgodnie z SIWZ**

Z-ca Dyrektora  
ds. Ekonomiczno-Finansowych

  
Dorothea Kotecka

Sporządziła: Ż. Borowska